

享草莓盛宴 品“嘉”乡好味

“小草莓”展现嘉定特色农业产业发展“嘉”速度

近日,2023年嘉定地产草莓品鉴评优暨新品种品鉴推介活动在嘉定区农业服务中心举行,来自嘉定6个镇共32家草莓生产合作社和种植户选送草莓参加此次评优活动,由市农科院和市农业技术推广服务中心组成的专家组评委通过“观”草莓外观、“品”草莓风味、“测”草莓糖度等方式进行综合打分,最终评出金、银、铜奖。

□记者 赵一苇

为助力嘉定地产草莓产业高质量发展,加快推进嘉定“绿色田园”工程,近日,2023年嘉定地产草莓品鉴评优暨新品种品鉴推介活动在嘉定区农业服务中心举行。

来自嘉定6个镇共32家草莓生产合作社和种植户选送草莓参加此次评优活动,除主栽品种“红颜”“章姬”外,还有“申怡”“申馨”“越秀”等草莓品种参与品鉴。

由市农科院和市农业技术推广服务中心组成的专家组评委通过“观”草莓外观、“品”草莓风味、“测”草莓糖度等方式进行综合打分,最终评出金、银、铜奖。嘉定工业区郑

田标选送的“红颜”草莓,在外形、香味、口感、糖度等方面综合表现突出,获得金奖。参会嘉宾通过现场品鉴,投票评选出了最受欢迎奖,该奖项由上海月居蔬果专业合作社荣获。

此外,为助推嘉定草莓新优品种的引进及推广,活动现场还展示了12个近年来嘉定引进的草莓新优品种,有光泽透亮的“越秀”,芳香浓郁的“申馨”,口感软糯的“雪兔”,还有广受年轻人追捧喜爱的粉色、白色系列草莓品种,如带有黄桃风味的“京郊小白”等。为此,活动还设立了最喜爱品种奖,由现场嘉宾对新优品种进行品鉴后盲选产生,该奖项体现了消费者对草莓口感、



风味的偏好。最终,最喜爱品种奖由“章姬”摘得。

据了解,嘉定草莓种植历史悠久,经过几代农技人的筛选引进与示范推广,嘉定草莓品种从最初的“宝交早生”到“丰香”,再到目前普遍种植的“红颜”“章姬”等,历经数次更新换代。从上世纪80年代露地草莓种植到后来小拱棚栽培,再到现在大棚设施栽培乃至高架基质

栽培,嘉定草莓的栽培技术飞速发展。据统计,嘉定草莓种植面积常年稳定在1300多亩,其中素有“嘉定草莓之乡”的工业区灯塔村种植草莓1065亩。灯塔村草莓近6年在全国草莓精品擂台大赛上先后夺得6个金奖、18个银奖;草莓种植户费雪英被评为“中国草莓十大种植能手”;灯塔村(草莓)被评为全国“一村一品”示范村。

嘉定区农业农村委相关负责人表示,举办地产草莓评优及新品种品鉴推介活动,不仅是为了比拼技能、展示品种,更是希望以此开拓创新思路、强化服务理念、引领产业发展,推动现代农业科技的转化应用,提高嘉定草莓品牌的市场竞争力,提升“嘉定嘉品”区域公共品牌知名度,让“小草莓”展现出嘉定特色农业产业发展的“嘉”速度。

□点击

奉贤农技中心深化“种源”协作 生菜新品种丰富“菜篮子”

□通讯员 吴珏 记者 陈祈

近日,位于奉贤区庄行镇渔沥村的上海绿煜蔬菜种植专业合作社种植的生菜长势喜人。合作社理事长殷春煜介绍,现在种植的生菜是由奉贤区农业技术推广中心蔬菜科推荐、上海市农业科学院基因中心繁育的生菜新品种“浩农1号”和“沪芋”。

自2022年秋季以来,该合作社累计种植两个新品种生菜100余亩次,进一步满足市民对不同口感优质生菜的需求。

近年来,奉贤区农业技术推广中心积极与科研院所合作,依托市农科院技术力量,指导农业生产。此次区农技推广中心蔬菜科与市农科院基因中心生菜种源创新团队合作,在绿煜合作社示范种植了由种源创新团队历

时7年育成的优质高产、抗逆性强的生菜新品种“浩农1号”和“沪芋”。

“浩农1号”叶质软嫩,口感独特,含有萜烯清香,炒熟后不失绿,每亩产量可达2吨以上,并且富含萜烯素、类黄酮和多酚,是2022年浙江种博会唯一推介的生菜品种。“沪芋”叶色新颖,质地脆而独特,产量与主栽品种相媲美的同时,萜烯素含量比主栽品种高6倍,包心晚,适合在长江中下游地区栽培。

奉贤区农业技术推广中心根据生菜新品种特性全程指导合作社科学施肥和大棚温湿管理,跟踪调查新品种生菜田间长势和产量。根据研究,这两个品种发芽率高,田间生长势均匀,特别是“浩农1号”,亩产量明显高于主栽品种意大利生菜,能有效提升合作社的经济效益,具



有较高的推广价值。

奉贤区农业技术推广中心表示,后续将持续加强与市农科院及其他科研院所的技术合作,引进示范更多的优质水稻、蔬菜和瓜果新

品种,在调优作物品种结构,促进农业高质量发展上花大力气、下苦功夫,在为民提供更多优质安全绿色地产农产品的同时,推动奉贤区农业增效、农民增收。

崇明东平镇东风新村获市人大代表“家站点”示范平台称号

□通讯员 石路 记者 王平

坐落在崇明区东平镇林风公路1159号东风新村人大代表联络站,每月15日上午9点至11点,都会有区或镇人大代表到此接待群众来访,倾听他们的意见和心声。近几年来,该联络站始终坚持贯彻全过程人民民主,充分发挥人大代表身处基层、贴近群众、熟悉情况的优势,积极做好居民的政策宣传、解惑释疑工作,为社区群众排忧解难,架起了一座代表与群众的“连心桥”。近日,该站获评市人大代表“家站点”示范平台称号。

人大代表“家站点”是各级人大代表密切联系人民群众、依法履行代表职务的重要平台。根据市人大常委会统一部署,2022年全市各级人大开展了“家站点”三级平台绩效评价工作。一年来,东平镇东风新村人大代表联络站,在区、乡镇两级人大的指导帮助下,通过建章立制、完善工作方法等举措,有力地推动各级人大代表深入社区活动的经常化、规范化和成效化。

据了解,东风新村人大代表联络站固定联系的区、镇人大代表共有9名。近年来,代表们立足自身特点,积极主动参与联系人民群众,在履职活动中倾听民意、反映民生、真心实意办实事,用心用情暖民心。在与群众面对面的一问一答、一访一馈和双向互动中,他们把群众最急、最需要办的事情真实记录、传递上去,并通过自身不懈努力使之变成现实,从而使代表联络站真正成为人民群众的诉求站、暖心站和服务站。

金山漕泾:以老带新育人才,扎根田头传技术

□记者 曹佳慧 通讯员 徐锋琴

清晨,位于金山区漕泾镇水库村的农业大棚里,一派热火朝天的景象,工人们忙着栽种西瓜苗。在这支队伍里还有一群年轻人,他们是漕泾镇农业农村服务中心的工作人员,大都是“80后”“90后”。

原来,为把老一辈掌握的专业农业种植技术传承下来,该镇农服中心专门成立了西瓜培训、水稻种植两个课题小组,由经验丰富的农技骨干王剑峰担任指导老师,手把手指导年轻人员。

现场,王剑峰认真地指导年轻的农技人员如何正确地把瓜苗种到土里,“种植时一定要把瓜苗要和土壤完全接触好,太浅和太深都不行,要和原来的地块持平。苗种下去以后就要注意,怎么保证它存活是关键,一定要做好保温、保湿,

如果旁边吸不到水分,苗就会死掉,苗种好以后有5-7天的缓苗期,叶子如果笔挺就说明已经存活。”

2022年,该镇农服中心就已安排年轻农技人员每人认领20棵西瓜苗,负责移栽及后期管理。今年,课题组成员从播种开始就和工人们一起操作,当天完成了瓜苗的移栽工作。接下来,他们将根据瓜苗实际生长情况,由指导老师布置小组任务,不定时进行实操,从育苗、移栽、整枝、授粉、坐果等全程参与其中。

课题组成员小王表示:“实际操作了才能对西瓜种植有个直观认识,了解到各个环节的注意事项,如何操作,从实践中提高自己的技术能力和水平。”

据悉,今年由课题组成员共同种植的西瓜有近4亩,有13个试种品种。王剑峰告诉记者,往年都是



四五个品种试种,今年他们在西瓜品种上也推陈出新,由市、区农技中心老师推荐,从外省市引进优质新品种,通过试种筛选出满足顾客需求、适合本土种植的新品种,试验成功之后,邀请农户现场品鉴观摩,为农户选择生产提供新的方向。

漕泾镇是金山区有名的种瓜之乡,也涌现了像蔡金龙、顾爱龙这样的“种瓜大王”。而如今,漕泾西瓜优质产业要让年轻人传承下去,除了实操之外,还将通过定期座谈交流、成果展示、论文撰写等多方面提升年轻农业人员的技术水平。